

## LEKCE 5

### „NECHTE JE PŘIJÍT!“

#### ODKAZY

Lukáš 18,15-17, *Touha věků*, konec kap. 56

#### VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Nechte děti přicházet ke mně.“ (Lukáš 18,16; ČEP)

#### CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, že děti jsou důležitou součástí Boží rodiny.
- **POCITY:** Cítit se součástí Ježíšovy rodiny
- **ROZHODNUTÍ:** Děkovat Ježíši za jeho lásku a péči.

#### HLAVNÍ MYŠLENKA

Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.

---

#### BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Ježíš byl moc rád s dětmi. Zval je, aby za ním přicházeli, hovořil s nimi a naslouchal jim. Objímal je a často mu seděly na klíně. Ježíšovi učedníci se pokusili je poslat pryč, ale Ježíš jim řekl, ať nechají děti, aby byly s ním, protože děti jsou důležitou součástí Jeho rodiny.

#### Tato lekce mluví o milosti

Ježíš měl rád děti v minulosti a miluje je i dnes. Všichni, mladí i staří jsou vítáni v Jeho rodině.

#### PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Židé měli ve zvyku přivádět své děti k některému z rabínů, aby na ně vložil ruce a požehnal jim. Ježíšovi učedníci byli však přesvědčeni, že Spasitelovo dílo je příliš významné než aby mohl být takto vyrušován. Když k němu matky s dětmi přicházely, dívali se na ně učedníci se značnou nelibostí. Mysleli si, že děti jsou ještě malé na to, aby mohly mít se setkání s Ježíšem nějaký užitek, a že ani Ježíše jejich přítomnost netěší. ...Spasitel však chápal starosti a tíhu zodpovědnosti žen, které chtěly vychovávat svoje děti podle Božího slova. Slyšel jejich modlitby a sám je k sobě přivolával.

Několik žen se svými potomky se vydalo za Ježíšem. Některé děti už byly odrostlejší. Když matky s ostychem a slzami v očích přednášely svoji prosbu, Ježíš je s porozuměním vyslechl. Čekal však, jak se k nim zachovají učedníci. Ti je posílali pryč. Domnívali se, že mistrovi pomohou, ale on jim ukázal jak se mýlí... Bral děti do náručí, vkládal na ně ruce a dával jim požehnání, pro které si přišly.“

„Dodnes platí, že děti přijímají poselství evangelia nejochotněji. Jejich srdce jsou otevřená Božímu vlivu a vše, co se naučí si velmi dobře pamatují...“

„Otcové a matky by se měli dívat na děti jako na nejmladší členy Ježíšovy rodiny...“

(*Touha věků, kap.56*)

## DEKORACE MÍSTNOSTI

Pokračujte ve výzdobě ve stylu izraelského domova a chrámu, podobně jako v lekcích 1-4. Můžete přidat velikou postavu Ježíše. Na nástěnkou sobotní školy si dejte obrázek Ježíše a dětí. Kolem tohoto obrázku připevněte obrázky nebo otisky rukou a nohou dětí vaší sobotní školy s jejich jmény.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	<b>Přivítání</b>	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	<b>Přípravné aktivity</b>	Do 10 min	A. Čas pro miminka  B. „Ježíš mne miluje“ obrázek  C. Nepřibližuj se	Panenky- miminka a potřeby pro ně, maminka s miminkem...( pokud takovou máte dostupnou)  Papírové talíře, pastelky, propisky, voskovky, výtvarné potřeby, děrovačka, provázek nebo silná nit  Dospělí nebo teenageři
*	<b>Modlitby a chvály*</b>	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	<b>Biblická lekce</b>	Do min	Probírání příběhu Verš k zapamatování Studium Bible	dospělí Bible , obrázek Ježíše Bible
3	<b>Aplikace lekce</b>	Do 15 min	Ježíšovo objetí	žádné
4	<b>Sdílení se</b>	Do 15 min	Jsem součástí Ježíšovy rodiny	Samolepky na jmenovky, fix, voskovky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

## VÝUKA LEKCE

### Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

## 1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

### A. Čas pro miminka

#### Potřebuješ:

- panenky- miminka a potřeby pro ně
- pokud máš k dispozici tak nějakou maminku s malým miminkem

Požádej některou miminku s malým miminkem, aby na chvíli přišla do třídy vaší sobotní školy a vyprávěla dětem o tom, jak se maminky něžně a opatrně o miminka starají. Děti to mohou pak napodobovat se svými panenkami - s miminky.

#### Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Máte někdo v rodině miminko? Kdo miluje miminka? Také jste byli kdysi miminky. Dnes budeme poslouchat příběh o tom jak Ježíš měl moc rád miminka a malé děti. Nezáleží na tom jak jste staří, Ježíš vás miluje a chce, abyste byli součástí Jeho rodiny. Budeme si pamatovat, že:**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

Zopakujte to se mnou.

### B. Obrázek „ Ježíš mne miluje“

#### Potřebuješ:

- papírové talířky
- výtvarné potřeby
- pera, tužky
- děrovačku
- provázek nebo pevnou nit'

Každému z dětí dej jeden papírový talíř, na kterém je nahoře napsáno „ Ježíš mne miluje“. Pomoz dětem napsat dolů jejich jméno a uprostřed by měly nakreslit obrázek sami sebe. Pak ať talíř vyzdobí. Nahoře uprostřed udělej díрку děrovačkou a dírkou protáhni kousek provázku nebo nit', aby si děti mohly talířek doma pověsit na zeď svého pokojíčku jako dekoraci. Můžeš je také použít jako dekoraci místnosti sobotní školy.

#### Shrnutí:

Dej dětem dostatek času na odpovědi když se jich budeš ptát: **Koho Ježíš miluje? Ano! On miluje všechny lidi. Ježíš miluje děti. Každého z vás má moc rád. Máte Je také rádi? Dnes si poslechneme příběh o Ježíši a o dětech. Víte..**

**Ježíš nás má rád a chce, abychom byli součástí jeho rodiny.**

Zopakujte to se mnou.

### C. Nepřibližuj se

#### Potřebuješ:

- několik dospělých nebo teenagerů

Popros několik dospělých nebo mládežníků, aby se postavili do kruhu a chytili se za ruce. Jeden z nich bude stát uprostřed a představovat Ježíše. Pak se děti, jedno po druhém, pokusí dostat se dovnitř kruhu přes spojené ruce dospělých a postavit se vedle „Ježíše“.

#### Shrnutí:

Dej dětem dost času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Bylo to těžké, dostat se dovnitř kruhu? Někteří lidé se pokoušeli držet děti od Ježíše dál. Myslíte si, že i nás drží od Ježíše někteří lidé dál? Pamatujte si, že:**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

**Zopakujte to se mnou.**

### \* MODLITBY A CHVÁLY

#### Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

#### Návrh písní

Písničky, které mluví o Ježíšově rodině, o tom že Ježíš má rád malé děti (viz např. mimiškolka: *Ježíš má rád malé děti jako já...*), nebo *Ježíš mne má rád to vím*, *Má Pán Ježíš má mne rád* (Zpívejme Hospodinu) ...

#### Misijní příběh

Řekni: **V mnoha zemích na světě žijí děti. Ježíš má rád všechny a chce, aby byly součástí jeho rodiny. A my si teď řekneme krátký příběh o některém z dětí, které žije v jiné daleké zemi** (Vyprávěj nějaký misijní příběh.)

#### Sbírka

Řekni: **Vy jste dnes donesly peníze pro to, aby děti i v jiných částech světa se mohly dozvědět o tom, že je Ježíš miluje.** Zaspíváme si naši písničku (*Teď přišla chvíle díky ...*). Viz. Mimiškolka)

#### Modlitba

Modli se za to, aby všechny děti na světě poznaly jak moc je Ježíš má rád. Poděkuj Ježíši za jeho lásku.

## 2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

### Potřebuješ:

- starší dospělé osoby

Když Pán Ježíš jednou šel, (prsty „chodí“ po hřbetu předloktí)  
 houf dětí Jej provázal. (ukázat zhruba výšku malého dítěte)  
 Běžte pryč vy uličníci, (gestem odháním od sebe)  
 říkali jim učedníci.

Pán Ježíš je pokáral, (zahrozit prstem)  
 děti do náruče vzal. (zkrřížit ruce na prsou)  
 Nechte děti ke mně jít, (pokynout rukou, aby se někdo přiblížil)  
 v nebi se mnou budou žít. (ukázat prstem k nebi)

**Kulisy a příprava místnosti:** Pozvěte některé starší členy sboru, kteří mají rádi děti, aby s vámi byli v sobotní škole, aby děti mohly během probírání příběhu sedět u nich na klíně. A nebo pozvěte děti, aby se sesedly kolem vaší židle. A když budete vyprávět příběh řekněte dětem, aby se tvářily vesele a nebo smutně, podle toho co zrovna budete povídat.

### Probírání příběhu

Jednoho dne se nějaké maminky dozvěděly, že Ježíš přišel do jejich města. Už toho o Ježíši hodně slyšely - o tom, že uzdravoval lidi, že vyprávěl moc hezké příběhy a že byl k lidem milý a laskavý. Tyto maminky si moc přály, aby se Ježíš za jejich děti modlil a aby jim požehnal. A tak vzaly svá miminka do náručí a starší děti za ruku a vydaly se Ho hledat.

Našly Ježíše jak sedí pod stromem a povídá si s nějakými dospělými. Ježíšovi učedníci stáli opodál. Když přišly maminky s dětmi, učedníci se začali mračit (*děti se mračí*).

Jedna z maminek šla rovnou k mračícím se mužům a řekla jim: „Prosím, promiňte ale rády bychom poprosily Ježíše, aby se modlil za naše děti.“

Jeden z těch mužů se zamračil ještě více. (*Děti se mračí.*) Ježíš má moc práce“, odpověděl. „Přijďte později.“ Ten zamračený muž si nemyslel, že by děti byly nějak důležité. Myslel si, že by to jen Ježíše obtěžovalo.

Maminky a jejich děti zesmutněly (*děti se tváří smutně*). A vydaly se zpátky domů. Ale Ježíš si všiml, co se stalo. Postavil se a řekl: Nechte malé děti přijít ke mně a nebraňte jim. Jsou součástí mojí rodiny.“ (*Děti se usmívají.*)

Pak Ježíš doširoka rozpráhl své ruce a jedna malá holčička se rozeběhla k němu. Zvedl ji a objal. Hned na to se k němu vydaly všechny ostatní děti.

Co si myslíte, že Ježíš udělal pak? Nechal děti, aby mu vyšplhaly na klín, aby se dotýkaly jeho rukou a jeho tváře. Nechal je, aby ho objímaly a dávaly mu pusinky. Usmíval se na děti a smál se jejich legráckám. Také je objímal a mazlil se s nimi. Hrál si i s miminky. A každé z dětí podržel v náruči a modlil se za ně.

Maminky dětí byly moc šťastné, že má Ježíš jejich děti rád a že jsou vítány v Jeho rodině. Ježíš má rád i tebe. A chce, abys byl součástí Jeho rodiny.

### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Kdybyste žily v době, kdy žil na zemi Ježíš také byste se chtěly s ním setkat ? Jak byste se cítily, kdyby vás někdo poslal pryč? Co byste řekly nebo udělaly, kdybyste mohly sedět Ježíši na klíně? Proč si myslíte, že Ježíš řekl: Nechte děti, aby ke mě přicházely? Pamatujete si naši hlavní myšlenku? Zopakujme si ji společně:**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

### Verš k zapamatování

**Potřebuješ:**

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Lukáš 18,16 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady v Bibli, v Božím slovu je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Nechte děti přicházet ke mně.*“ Pak vyzvi děti, aby verš po tobě zopakovaly s následujícími pohyby.

<i>Nechte děti</i>	<b>Vztáhni ruku s nataženou dlaní dolů, a ukaž jak malé jsou děti</b>
<i>přicházet ke mně.</i>	<b>Pohybem ruky lákej dítě, aby přišlo k tobě</b>
<i>Lukáš 18,16</i>	<b>Ukaž na sebe</b>
	<b>Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři</b>

Nebo také můžete verš opakovat a pochodovat směrem o obrázku Ježíše. Opakujte tak dlouho dokud děti nebudou verš znát z paměti.

### Studium Bible

**Potřebuješ:**

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Lukáš 18,15-17 tak, aby děti mohly vidět slova textu. Ukaž na verše a dětem řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** přečti text nahlas.

#### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Kdo přiváděl své děti a miminka k Ježíši? Co chtěli, aby Ježíš udělal? Co říkal učedníci maminkám? Co jim řekl Ježíš? A co si budeme dneska pamatovat?**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

### 3. APLIKACE LEKCE

#### Ježíšovo objetí

Řekni: **Ježíš vás miluje! Není tady teď, aby tě vzal na svůj klín a aby tě objal, ale když vás vaše maminka nebo tatínek nebo babička nebo učitel ze sobotní školy vezme na klín a objeme, je to jako by vás objal Ježíš. My se teď všichni vzájemně obejmeme, abychom si zapamatovali, jak moc nás má Ježíš rád.**

Řekni dětem aby utvořily kruh držte se za ruce a stůjte těsně vedle sebe a pak dejte ruce kolem ramen souseda, jako byste je chtěli obejmout. Pak si společně zazpívejte „Ježíš mne má rád to vím“. Řekni: **Ted' zavřeme oči, skloníme své hlavy a budeme se za tyto lidi modlit.** Vyzvěte děti, aby se také pomodlily, krátce a jednoduše.

#### Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Myslí si Ježíš že děti v rodině jsou důležité? Proč si myslíte, že Vás chce mít ve své rodině? Jak nám dnes Ježíš ukazuje, že nás má rád? Přes koho můžeme pocítit Jeho lásku? Pamatujme si:**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

**Zopakujte to se mnou.**

### 3. SDÍLENÍ SE

#### Jsem součástí Ježíšovy rodiny

##### Potřebuješ:

- samolepky pro výrobu jmenovek
- fix na popisování
- voskovky

Předem si napiš „*Patřím do Ježíšovy rodiny*“ na prázdné samolepky, ze kterých budeš vyrábět jmenovky pro každé z dětí. Pak je dětem rozdej, aby si každé svou jmenovku vyzdobilo

#### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Koho Ježíš chce mít ve své rodině? Zve On každého, aby se k ní připojil? On obzvláště miluje děti, ale každý je v Ježíšově rodině vítán. Právě jste si vyrobili jmenovku, která říká: Patřím do Ježíšovy rodiny. Když budete tuto jmenovku tento týden nosit, povyprávějte někomu, co to znamená, a že Ježíš chce, aby každý byl součástí Jeho rodiny.**

**A pamatujte si, že:**

**Ježíš mě má rád a chce, abych byl součástí jeho rodiny.**

### UKONČENÍ

Modli se za to, aby si děti pamatovaly, že Ježíš je miluje.